

АЛТАРГАНА - 2006

ГОСТЕПРИИМСТВО -
отличительная черта еравнинцев

Не зря очень многие отмечают, что еравнинцы - гостеприимный народ. Это подтвердило удачное выступление представителей нашего района в конкурсе традиционных юрт, где мы заняли третье место.

Многие зрители, побывавшие у юрты, отдавали предпочтение убранным юртам нашего района, отмечая, что практически ни возле одной юрты нет столько утвари, как у нас. Фольклорный ансамбль «Ленхобо», готовясь к конкурсу, собирал утварь у многих жителей района. У нас была старинная телега, немного отремонтированная и покрашенная. Бабушки, подходящие к юрте, узнавали эту утварь, даже поклонялись этой телеге.

А многочисленные журна-

листы успевали снимать на видео и фотографировать, как девчат из ансамбля танцев из Усть-Эгиты, участвующих в церемонии встречи гостей, так и многочисленные «батраков», занятых стрижкой овец, выделкой и дымлением шкуры, мерлушки, чистой и прядением шерсти. Особый интерес у них вызвало и внутреннее убранство юрты, которое соответствовало национальным традициям.

Хозяином юрты был Ринчин-Доржо Мункуевич Сандавов, а хозяйкой Светлана Гончикова Базарова, специалист ОСЗН. Хугуэн эжи представляла Дуима Санжиевна Жамбалова, художественный руководитель народного ансамбля «Ленхобо». Был написан особый сцена-

рий, хотя по ходу нашим участникам приходилось импровизировать, в зависимости от того, что говорили гости.

Директор СДК Жибзема Санжиевна Рыгденова очень благодарна всем жителям района, которые помогли собрать утварь для юрты, всем участникам, без которых не мыслим был бы успех, куратору Ольге Георгиевне Киршиной, директору РДК, внесшей большую лепту в подготовку к этому конкурсу.

После того, как приняли членов конкурсной комиссии, в юрте принимали гостей - уроженцев Еравны, которые, конечно, не могли пройти мимо. И еще долго звучали в юрте задуманные песни, что, несомненно, является одним из атрибутов бурятского гостеприимства.

Льется
песня об
алтаргане

На этом снимке самая пожилая и самый молодой участники международного фестиваля из Тов аймака Монголии. Они оба приняли участие в конкурсе народных песен.

При неофициальной встрече с нашей делегацией они поразили нас своими голосами, особенно, когда исполнялась песня об алтаргане. Сколько грусти и в то же время благодарности родителям, Родине в этих мудрых словах прекрасной мелодии передана своим исполнением представительница Монголии, предки которой происходят из хори-бурят. Так просто и должна литься протяжная народная песня.

Фестиваль, зародившийся



на монгольской земле, не зря получила такое свое название, сопоставимое с неискоренимо живучим, жизнестойким, невидимым кустарником алтаргана. Примечательно, что впервые фестиваль проводится на своей исконной бурятской земле.

Нашим гостям очень понравилось участие в фестивале,

а больше всего понравилось гостеприимство и доброжелательность еравнинцев.

И они были бы рады видеть нас на праздновании 800-летия создания единого Монгольского государства, которое по срокам практически совпало с празднованием Алтарганы. И в этом, по их мнению, добрый знак.

Поединок мужей

Из всех «Игр трех мужей» наибольший интерес, как и предполагалось, вызвали поединки борцов, где от нашего района участвовали 9 человек.

Рассчитывать на победу на фестивале, куда съехались самые лучшие из лучших, было трудно. И все же хотелось бы отметить Баясхалана Самбуева в весе до 60 кг, прошедшего пять кругов. В четвертом круге он выиграл у мастера спорта международного класса Константина Хингелова.

Особенно обидно, что победа не досталась нашему Ринчину Цыденжапову в весе до 75 кг, прошедшего пять кругов. В 5-м круге на кушаках он проиграл лишь за счет одного предупреждения будущему победителю «Алтаргана» в абсолютном первенстве Зоригто Цырендондопову. И это дает все основания надеяться, что и наши борцы имеют шансы на победу на международном уровне.

На снимке: парад открытия «Игр трех мужей».

Выходцы из Еравны
получили звания

В дни проведения Алтарганы наши земляки, живущие в городе Улан-Удэ, нашли время, чтобы встретиться с представителями делегации нашего района, среди которых был и Почетный гражданин Республики Бурятия, дважды орденоносца, чабан, ветеран труда Б.Д.Э.Ринчинов. Еравнинцы благодарны своим землякам, организовавшим радужную встречу, особенно депутату Народного Хурала РБ Ц.Э.Доржиеву, президенту Еравнинского землячества Ч.М.Сандавову, зам. начальника управления ветеринарии Ц.Д.О. Цыренжапову, директору педагогического лицея №24 Э.М. Галсандоржиеву, инспектору городского управления образования С.Ц.Цыденовой.

Встреча была в непринужденной обстановке. Наша землячка, заслуженный артист РБ Светлана Бунеева, не смотря на то, что ей в дни фестиваля приходилось очень много работать по долгу своей профессии, нашла время для встречи и в очередной раз порадовала земляков песнями. Специально для еравнинцев исполнил свои песни Чингис Раднаев и неподражаемый зять Еравны Вячеслав Бальжинмаев.

Светлана Жамбаловна Бунеева поделилась радостным событием, касающимся не только республиканского театра кукол «Ульгэр», но и наших земляков, работающих там.

Лауреаты Национальной театральной премии «Золотая маска» 29 июня ставили спектакль Э.Жалсанова «Поющая стрела». В этот день состоялось чествование лауреатов и вручение наград.

Впервые к нам в театр - рассказывает Светлана Жамбаловна - пришел Президент Республики Бурятия Л.В.Потапов, который обещал поднять статус театра, заработную плату работникам, и в общем понять проблемы

единственного детского театра в республике. «Золотая маска» была получена впервые за всю историю бурятского театрального искусства.

Не зря председатель Народного Хурала РБ А.Г.Г.Лубсанов заметил, что получение такой высокой награды, сопоставимой с наградой в мире кино «Оскар», практически является нонсенсом. Наш театр может гордиться

такой высокой наградой. Соответственно, девяти работникам нашего театра были вручены заслуженные награды. Еравнинцы могут гордиться тем, что двое наших земляков - Жаргал Лодовы и Даши Рабдановы - стали заслуженными артистами Республики Бурятия. А в этот день заведующая отделом культуры Л.Х.Цыбикова от имени администрации МО «Еравнинский район» вручила ребятам швейцарские часы.

Еравна гордится своими сыновьями и желает им достичь новых творческих высот.

На снимке: Д.Рабданов.

Материалы по
Алтаргане подготовила
Марина ХАМНАЕВА.

